

郑州市 跟进监督确保夏粮颗粒归仓

风吹麦浪覆垄黄，疫祛城开收获忙。伴随着联合收割机的轰鸣，农机收割作业从登封市宣化镇寺沟村的麦田起步，郑州市“三夏”麦收工作正式启动。

郑州市2022年小麦播种面积198.4万亩，为确保小麦丰产丰收，该市纪委监委在入夏之初就开始部署相关监督工作，要求各级纪检监察机关切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用，立足“监督的再监督”职能定位，成立专项监督检查组深入基层一线，紧盯惠农政策落实、农资供应、技术指导等关键环节，持续加强监督检查，压紧压实相关部门主体责任，督促农业农村、水利、林业等相关部门积极作为，确保夏粮丰产丰收。

5月中旬，网络媒体报道个别地方出现小麦青贮问题，郑州市纪委监委迅速开展专项监督检查，督促相关部门和

地区先后排查126家饲料生产企业和460余家养殖企业，坚决杜绝小麦青贮现象发生。

“受新冠肺炎疫情持续影响，外地市联合收割机手不敢来或不愿来我市跨区作业，农业机械(具)和零配件转运不畅。”当了解到市农业机械技术中心对今年小麦机收工作的预判分析后，郑州市纪委监委驻市农委纪检监察组将保障麦收作为重点监督内容，督促市农业机械技术中心制订“三夏”农机化生产服务工作方案，成立“三夏”农机作业指导服务组分区县(市)开展工作，加强与交通运输、卫生健康、气象、石油石化等部门的沟通协调，打通农机转运作业“堵点”“卡点”，针对跨区作业机械和机手按要应隔离封控的问题，在符合当地防疫规定前提下，开辟绿色通道，为“三夏”农机跨区作业提供安全有序

的社会环境。

利用无人机开展“一喷三防”，是荥阳市农业农村部门开展科技助农的一个特色。为确保粮食增产稳产，荥阳市纪委监委采取专项督查、日常检查和随机抽查相结合的方式，督促农业农村部门以开展“科技壮苗行动”为抓手，组织农技人员加强小麦苗情监测和分析，并通过发放技术宣传资料、举办网络和田间培训、组织包村技术人员下乡等方式强化技术指导服务，落实晚播小麦“四补”“促弱转壮”“一喷三防”等各项技术措施，奋力夺取夏粮丰产丰收。

“以往往返县城办理一次年审需要3个小时，今年纪委监委和农委的同志上门给我的车辆年检，省去了我不少的麻烦。”中牟县四清农牧专业合作社负责人梁四清高兴地说。

为方便群众，确保夏收有序进行，

中牟县纪委监委驻县农委纪检监察组立足职责定位，深入开展“我为群众办实事”实践活动，在积极落实疫情防控措施的同时，聚焦夏粮生产安全，靠前服务、靠前监督，积极协调督促相关职能部门开展农机“送检下乡”活动，有效解决农机手往返不便和费用高的问题，目前已办理新车上牌219台，年审年检300余台，有效保证了全县“三夏”生产农机的安全使用。

“粮食安全是治国理政的头等大事，也是稳定经济社会大局的关键。”郑州市纪委监委李同堂表示，全市各级纪检监察机关将持续强化政治监督，坚决扛起维护国家粮食安全的政治责任，压紧压实相关部门主体责任，及时解决群众在农业生产各个环节遇到的实际问题，确保夏粮颗粒归仓，为保障国家粮食安全作出贡献。(李刚)

新乡县 靠前监督助“三夏”

“今年，我村小麦种植面积600亩，在县农业农村局的帮助下，我们已对接了5台大型收割机，预计6月3日开镰收割，两天内全部完成夏收任务。”5月25日，新乡县翟坡镇东大阳村党支部书记陈来胜高兴地向前来了解情况的县纪委监委工作人员说道。

夏收在即，新乡县纪委监委围绕市、县《关于统筹做好常态化疫情防控形势下“三夏”小麦机收工作的通知》要求，立足“监督的再监督”，督促县农业农村局和相关职能部门压紧压实粮食安全主体责任，着力解决“三夏”工作中群众遇到的困难，以纪检监察高质量为夏粮丰产丰收保驾护航。

为确保“三夏”工作有序推进，新乡县纪委监委统筹“室组地”监督力量，组建“三夏”工作专项督导组，同向发力，紧盯“三夏”期间农机设备合理调度和技术指导、疫情防控措施落实、后勤服务保障、困难群众机收帮扶、粮食补贴专项资金的使用、党员干部履职尽责等工作重点，实时跟进，精准监督，严肃问责，确保国家惠农政策落实不出偏差不打折扣。

“粮食安全是‘国之大者’，我们要站在国家战略的高度扛稳粮食安全这个政治责任，用好监督执纪问责利器，严查夏收工作中不作为、乱作为等违规违纪问题，助力群众顺利完成夏收任务，确保夏粮颗粒归仓。”该县纪委书记、监委主任元强说道。(王长庆 马鹏飞)

湛河区 下沉一线监督 解决麦收难题

“我这腿脚不方便，眼看就要麦收了，俺家娃在上海打工回不来，这可咋办呀！”日前，平顶山市湛河区纪委监委驻区农业农村局纪检监察组组长李彦红一行到曹镇乡实地走访了解夏收情况，王大爷的愁事被她记在了督查记录上。

第二天，李彦红便将问题汇报给了该区纪委监委主要领导。“小麦丰产丰收直接关系到农民群众的‘粮袋子’和‘钱袋子’，解决群众的‘急难愁盼’就是我们工作的出发点和落脚点。”湛河区委常委、区纪委书记、区监委主任张毅了解情况后，立即作出指示，要求各乡(街道)纪(工)委和派驻纪检监察组充分发挥监督“探头”作用，督促各乡(街道)、各相关职能部门、各村党员干部牢固树立为民服务意识，对困难群众、受疫情影响不能返乡农户等进行摸底排查，并根据各乡(街道)小麦成熟情况和需求，精准指导服务，安排应急支援，帮助解决麦收难题。截至目前，该区各行政村共成立“三夏”生产志愿者应急服务队68支1900余人，安排收割机、拖拉机、插秧机和玉米播种机320余台。

“下一步，我们要在坚持一线监督的同时，持续畅通涉农问题举报投诉渠道，公布举报电话，对群众生产生活中遇到的困难和问题，及时处理，压实各职能部门主体责任，对不担当、不作为的严肃追究问责，以强有力的监督为夏粮丰产丰收保驾护航。”张毅表示。(杨洁)

5月23日以来，汝州市纪委监委驻陵头镇申坡村工作队的队员以及志愿者们主动走进田间地头，帮助村里监测户、脱贫户及居家隔离人员收割麦子，确保夏粮颗粒归仓。宋乐义 摄



5月31日，尉氏县蔡庄镇纪检干部在水台村了解种粮补贴、荒地复耕等情况。宋聪 摄



当前正值“三夏”大忙时节，洛阳市孟津区纪委监委深入田间地头访民情、听民声，了解群众夏收期间遇到的困难问题并推动解决。图为该区纪检监察干部在城关镇贾湾村走访。吕晓鹏 摄

新县 监督“探头”架到田间地头

“布谷布谷，割麦插禾！”五月的豫南大地，风吹麦浪沙沙响，布谷鸟儿声声唱，好一派美丽“丰”景。新县纪委监委紧盯“三夏”生产关键点，聚焦粮食安全，围绕常态化疫情防控下夏收复种、农机农资保障、夏粮收购、惠农政策落实等工作，将监督“探头”架到田间地头，护航打好“三夏”生产大会战。

为保障夏粮丰产丰收，该县纪委监委坚持“室组地”协同联动，组成4个专项督查组，通过明察暗访、实地检查、联合督查等方式开展监督，压紧压实各级党组织和相关职能部门粮食安全主体责任，着力解决群众“三夏”生产中遇到的实际困难，打通服务“三夏”生产的“痛点”“堵点”。

该县纪委监委督促县农业农村、卫生健康、交通运输等部门成立“三夏”生产工作专班，摸清全县作业底数，掌握农机、化肥、种子、农药需求及供应情况，做好农机调度、技术指导、服务保障等工作。要求各地统筹做好疫情防控工作和“三夏”生产工作，严禁以防疫为由随意阻断公路、重复设置防疫检查点，限制作业车辆或人员通行。持续推进粮食购销领域腐败问题专项整治，对全县粮食主管部门、粮

嵩县精心配制警示教育“套餐” 靶向施策“治未病”

今年以来，嵩县纪委监委采取观看警示教育片、上廉政党课、到警示教育基地参观等方式精心配制警示教育“套餐”，不断丰富警示教育内容，为全县党员干部筑牢拒腐防变思想防线提供坚实的思想基础。

“警示教育要有针对性，不同的人开展警示教育的内容和方式也不同。”该县纪委监委相关负责人表示，今年该县针对涉及工程项目较多的企事业单位，专门选取身边案例7起开展专项警示教育活动；针对年轻干部乐于尝试网络新事物的特点，开展“涉网”专项警示教育活动；针对廉政风险等级较高的单位，组织其家属参加家庭助廉会等，全方位、多层次深化警示教育成果。

警示教育不但要形成制度，更要丰富其内涵。该县纪委监委通过知识测试、廉政党课宣讲、知识竞赛、到廉洁文化教育基地参观等多种方式，教育引导全县党员干部、国家公职人员自觉遵守党章党规党纪和宪法法律法规，做政治信念坚定、遵规守纪的明白人。截至目前，该县已开展各类型警示教育活动600余次，受教育2.6万余人次。

“警示教育就是一剂预防良药，可以及时将‘致病因素’扼杀在萌芽期，这样就可保证不发病，亦可起到强身健体的作用。”该县纪委监委主要负责人说道。(杨泽宇)

让群众住上“放心房” 泌阳县专项监督房屋安全隐患排查

近日，泌阳县纪委监委监督检查组深入街头巷尾、房前屋后，对该县房屋建筑安全隐患排查整治专项行动落实情况进行检查。

为消除经营性自建房和人员密集场所存在的安全隐患，确保人民群众生命财产安全，该县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展职能，督促各乡镇(街道)、相关部门集中力量，聚焦城乡居民自建房，尤其是用于生产经营的自建房、人员密集场所，开展拉网式、地毯式、起底式、专业化安全隐患大排查大整治，做到不留盲区、不留死角、清仓见底。

针对排查出的房屋建筑安全隐患，该县纪委监委督促落实工作人员、技术人员“双签字”制度，全面澄清安全隐患底数，制定安全“问题、措施、责任”三个清单，规范建立整改台账。同时，督促住建部门严格落实监管责任，强化房屋建筑质量监督，从源头上消除房屋建筑安全隐患。

截至目前，全县累计排查城镇房屋建筑43862栋、农村房屋建筑110020户；发现36栋城镇房屋建筑、89户农村房屋建筑存在问题隐患，已整改销号城镇房屋建筑14栋、农村房屋建筑73户。(刘桂坡)

宁陵县华堡镇 “点对点”护送返乡人员

“没想到镇里想得这么周全，派人送我们回家，让我们感到很暖心。”近日，从南昌返乡的宁陵县华堡镇姜庄村村民张长扣在连霍高速路口被镇政府工作人员用专车接到隔离点后激动地说。

为确保在外学子和务工人员顺利返乡，宁陵县华堡镇按照低、中、高风险地区返乡人员要求，根据务工人员、学生返乡时间、人数等，安排疫情防控转运专车进行“点对点”转运，严把防疫流程，为返乡人员回家保驾护航。

“转运工作是疫情防控的第一道保障。为确保‘点对点’转运高效运行，华堡镇成立了转运护送返乡人员专班，8名工作人员分成四班，24小时坚守疫情防控一线。”负责转运工作的该镇纪委书记杨志介绍说，转运专班全程实行精细化管理，要求值班专人认真填写返乡中转人员登记表，留好接送人员信息和村委证明材料，及时对返乡人员物品和场地进行消毒。

“我们严格按照疫情防控要求，对车辆进行全面消杀，司机也穿上防护服。从低风险地区回来的人员，送到家后安排好进行居家健康监测管理；对从连霍高速宁陵出口来返(宁)的高风险地区人员，全程接送，直到将所有人员安全送到隔离点，这种‘点对点’闭环管理很安全。”杨志说，自转运工作开展以来，转运专班已累计转运返乡人员340人，为打赢疫情防控阻击战提供了坚实的后勤保障。(本报记者 李燕)

驻卫辉市公安局纪检监察组 督战融合筑牢防汛堤坝

为着力提升全市防范风险挑战、应对突发事件的整体水平，5月25日，卫辉市公安局举行了2022年防汛应急演练，市纪委监委驻市公安局纪检监察组全体工作人员全程参与并对参演各部门进行现场督导。

演练紧贴实战，抢险救援组、道路保通组、重点守护组等救援力量迅速集结。卫辉市纪委监委驻市公安局纪检监察组围绕演练的各个环节和防汛应急设施进行监督检查，对发现的问题，督促相关部门现场整改到位。对不能立即整改的事项，要求责任单位、部门制订整改方案，严格落实到位。

“此次演练进一步增强了我市民警抢险救援实战能力，为科学有效应对洪水灾害练就过硬本领、真本事。我们派驻组将持续聚焦紧急避险、紧急抢险等关键环节，督促市属各单位、部门进一步完善防汛应急机制，为保障汛期群众生命和财产安全提供坚强法治保障。”该市纪委监委驻市公安局纪检监察组组长梁慧华表示。(刘奕昕)

本版主办单位：
河南省纪委监委宣传部
策划：刘社青 王泽远 统筹：张红艳 张洁 执行：邓开诚
投稿邮箱：13903853145 信箱：hnrb2010@126.com